



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й  
№ 235 (10600).

Воскресенье, 5 октября 1958 года.

Цена 20 коп.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РАСХОДОВАНИЯ ДЕНЕЖНЫХ  
СРЕДСТВ И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ  
НА СТРОИТЕЛЬСТВО АДМИНИСТРАТИВНЫХ,  
СПОРТИВНЫХ И ДРУГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ  
ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

За последнее время партия и правительство приняли ряд важнейших решений, направленных на коренное улучшение жилищного строительства, и поставили задачу в ближайшие годы ликвидировать недостаток в жилищах. Эти решения, а также проведенная реорганизация управления промышленностью и строительством создали необходимые условия для значительного расширения строительства жилищ.

План ввода в эксплуатацию жилых площади 1957 года перевыполнен, а за 8 месяцев текущего года построено жилья домов общей площадью на 3 млн. квадратных метров больше, чем за тот же период прошлого года.

Эти успехи были бы еще более значительными, если бы выделенные денежные и материальные ресурсы не отвлекались на менее насущные в настоящее время нужды.

Вместо того, чтобы сосредоточивать денежные средства и материальные ресурсы на решении основной задачи, поставленной партией и правительством о быстрейшем удовлетворении населения жилищем, в ряде городов большие капиталовложения отвлекаются на строительство дорогостоящих административных зданий, дворцов спорта, дворцов культуры, театров, цирков, клубов, стадионов, плавательных бассейнов, капитальных выставочных павильонов, ведомственных зданий и других зданий и сооружений, необходимость в которых в настоящее время не является первоочередной.

Строительство этих объектов в ряде случаев осуществляется уже длительные сроки по индивидуальным проектам, с большими архитектурно-планировочными излишествами.

В административных зданиях допускаются завышенные размеры кабинетов, приемных, залов заседаний, а также имеют место излишества в их отделке и оснащении: дорогостоящая мебелью, телевизорами, радиоприемниками и прочим оборудованием.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР в целях мобилизации дополнительных средств на жилищное строительство, а также на развитие сети школ, больниц и детских учреждений принял постановление «Об упорядочении расходования денежных и материальных ресурсов на строительство административных, спортивных и других общественных зданий и сооружений».

Этим постановлением поручено министерствам и ведомствам ССР, ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик пересмотреть титульные списки строящихся и намечаемых к строительству административных и общественных зданий и сооружений, имея в виду исключение из них объектов, без которых в ближайшие годы можно было бы обойтись, и направить освобождающиеся денежные средства и материальные ресурсы на строительство жилья, школ, больниц и детских учреждений, а также разработать и осуществлять мероприятия по использованию строящихся административных и общественных зданий, необходимость в которых не является первоочередной и консервацией которых по состоянию строительства нецелесообразна, под жилье, школы, больницы и детские учреждения.

Постановлением предусмотрено, что вперед строительство новых административных зданий, театров, цирков, клубов, дворцов культуры, ведомственных зданий, стадионов и плавательных бассейнов может осуществляться в каждом отдельном случае с разрешения Советов Министров союзных республик. Титульные списки нового строительства этих объектов согласовываются с Госпланом ССР и Госстроем ССР при рассмотрении годовых планов капитальных вложений.

Осуществление мероприятий, предусмотренных постановлением, создает дополнительные возможности для быстрейшего решения поставленной ЦК КПСС и Советом Министров ССР задачи по ликвидации в ближайшие годы недостатка в жилищах в нашей стране.

## Воронежскому обкому КПСС и облисполкуму

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают крупные успехи Воронежской области в увеличении производства и продажи государства зерна и других продуктов сельского хозяйства. Колхозы и совхозы области с честью выполнили обязательство по продаже государства 50 миллионов пудов хлеба, досрочно, за девять месяцев, выполнили годовой план заготовок молока, выработали высокий урожай сахарной свеклы. Сахарные заводы в третьем квартале 1958 года выработали сахара на 1,6 миллиона пудов больше, чем было предусмотрено государственным планом.

В области выращен хороший урожай кукурузы. В среднем с каждого гектара кукурузы, убираемой на силюс в молочно-восьмой спелости, урожай зеленой массы с почками составляет свыше 300 центнеров. В колхозах и совхозах уже заложено силюс в три раза больше, чем всегда было силюс в прошлом году. В колхозе имени Чапаева, Бедуского района, на площади 130 гектаров получены урожаи зеленой массы с почками по 645 центнеров с гектара, а в колхозе имени ХХ партсъезда, Россонского района, с площади 200 гектаров — по 815 центнеров с гектара. Это говорит об огромных возможностях и резервах, которыми располагают колхозы и совхозы для увеличения производства кормов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР подзывает колхозников и колхозники, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников и всех тружеников Воронежской области с достичнутыми успехами и выражают уверенность в том, что труженики сельского хозяйства области и вперед будут напряженно работать на дальнейшем увеличении производства зерна, мяса, молока, сахарной свеклы и других продуктов и тем самым внесут достойный вклад во всенародную борьбу за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КПСССОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1958 года по областям Узбекской ССР на 4 октября (в процентах к плану)

Области	Заготовлено	
	за день	с начала сезона
Кашка-Даринская	1,13	50,13
Сурхан-Даринская	1,77	47,79
Андижанская	1,45	33,66
Кара-Калпакская АССР	1,57	31,57
Хорезмская	1,67	30,04
Ферганская	1,02	28,34
Бухарская	1,50	28,28
Наманганская	1,17	25,38
Ташкентская	0,53	12,79
Самаркандская	0,73	12,37

## В честь XXI съезда КПСС

☆ ☆ ☆

### Верхне-Чирчикскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников, всех тружеников Верхне-Чирчикского района с досрочным выполнением плана по продаже государству лубянных культур на 100,1 процента, что составляет 50,067 тонн, или на 3700 тонн больше, чем из них дата прошлого года. 95 процентов продукции сдано первыми согтами.

3 октября колхозы района выполнили план заготовок лубянных культур на 100,2 процента, зерна (без риса) — на 160,5 процента, шерсти — на 121 процент, яиц — на 114 процентов, план заготовок грубых кормов — на 102 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Верхне-Чирчикского района выполнят взятые на себя обязательства — сдать сверх плана 10,000 тонн стеблей джута и кенафа, обеспечив выполнение плана заготовок семян кенафа, примут необходимые меры по своевременному сбору и сдаче этого выращенного хлопка-сырца без потерь и обесцветят успешное выполнение взятых обязательств по сдаче государству 13,000 тонн хлопка-сырца, успешно проявят зимовку скота и добьются новых успехов в подъеме всех отраслей сельского хозяйства.

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

### Первые 100 тысяч тонн сурхан-даргинского хлопка

ТЕРМЕЗ, 4 октября. (Корр. «Правды Востока»). За 250 тысяч тонн хлопка-сырца борются в нынешнем году труженики сельского хозяйства Сурхан-Даргинской области. Урожай выращен хороший, и сейчас у всех колхозников, рабочих совхозов одна работа — быстро, без потерь убрать его с полей с честью выполнить свой долг перед Родиной.

Из колхозов и совхозов на государственные заготовительные пункты доставлено 100 тысяч тонн первого сортового хлопка.

О выполнении плана хлопкоэлеваторы проработают засы, бригады. Вчера выполнили план хлопкоэлеваторы Джал-Курганского района, выполнившие план хлопкоэлеваторов на 56 процентов, сдающие плану на 20—25 тонн хлопка и уже наполовину выполнивших свои обязательства. В сельхозартели «Ленинград», Денауского района, все молодые собирщики стали в ряды многочисленных сдающих счастья убрать его с полей с честью выполнить свой долг перед Родиной.

О выполнении плана хлопкоэлеваторы проработают засы, бригады. Вчера выполнили план хлопкоэлеваторы Далауского и Джал-Курганского районов. Выполнившие план хлопкоэлеваторы на 20 тонн «белого золота». Ныне, включившись в общенародное соревнование в честь XXI съезда КПСС, сдающие плану на 30-летие ВЛКСМ, сдающие плану на 20 тонн «белого золота», Далауского района. Хлопкоэлеваторы артелей, подсчитывают свои возможности, решив дать к 7 ноября дополнительно по 7 центнеров хлопка с каждого гектара.

Успешно ведется сбор машинами в совхозах «Сурхан» и имени 30-летия ВЛКСМ, в колхозах имени Ленина, «Мехнат Рахат», Джал-Курганского района. Лучшие механизмы многочленников — Р. Юсупов из колхоза имени Жданова, Термезского района, З. Кильчев из далауского сельхозартели имени Хрущева, У. Хурсановой из колхоза имени

### Как я работаю

В прошлом году я собрала 11 тонн хлопка, а в этом году, став на вахту в честь XXI съезда КПСС, обязалась трудиться еще лучше — собрать к 7 ноября 15 тонн сырья. На работу выхожу с рассветом и стараюсь как можно лучше использовать каждую минуту работы.

На снимке: М. В. Дегтярь и другие лица, сопровождающие К. Е. Ворошилова.

К. Е. Ворошилов

</div



## На семичасовой рабочий день

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Самаркандский совнархоз по плану переводит предприятия на семичасовой рабочий день. Ранее перешедшие на сокращенный рабочий день суперфосfatный завод «Реммаш», чайразвесочная, шелкомольная, швейная фабрики хорошо справляются с производственным заданием и дают продукции больше, чем раньше. Это результат предварительно проведенной тщательной подготовки, более четкой организации важнейших производственных процессов.

На днях переведена на семичасовой рабочий день Катта-Курганская ГЭС. Теперь это важное мероприятие осуществляется и на каскаде самаркандских электростанций. Готовятся к переходу на сокращенный рабочий день наземные службы горнорудных предприятий.

## Новые дома

Неподалеку от Янги-Юльского хлопкоочистительного завода за последние время выросло немало жилых домов. Сейчас заканчивается строительство шести коттеджей. Скоро в них спроектируют небольшое семейство работников завода.

Сейчас развертывается строительство двухэтажного дома для рабочих и служащих. Несколько домов возведут при заготовительных пунктах. Так, например, для работников пункта при складе имени Пятилетия Узбекской ССР спроектируют два шестиквартирных дома. Из намечается заключить и сдать жилье к 41-й годовщине Великого Октября. Такие же дома строятся при Свердловском заготовительном пункте и для работников пункта «Халкабад» Янги-Юльского района.

## СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Президиум Узсовпрофа совместно с ЦК ЛКСМ Узбекистана наметил провести республиканский смотр стенных газет высших и средних учебных заведений. Создан республиканский оргкомитет.

По окончании смотра в январе 1959 года организуется выставка лучших стенгазет. Редакторы, члены рецензий, художники и активисты лучших стенгазет будут премированы, награждены грамотами Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана.

## КОНЦЕРТ В МИРЗАЧУЛЕ

В клубе мирзачульского совхоза «Фарҳад» состоялся большой концерт артистов Узбекской госэстрады. В концерте приняла участие заслуженная артистка Узбекской ССР Зайнаб Пайланова, с успехом исполнявшая песню «Узбекистан», хорезмские песни и казахскую «Киздарай». Так же тепло были встречены выступления артистов Р. Садыковой, Р. Курбановой, Г. Мирзакаримовой, А. Алиевой и других.

Хлопкоробы пожелали успехов коллектику артистов Узгосэстрады в предстоящей декаде узбекской литературы и искусства в Москве, просяли чаще навещать их.

А. ДЖУМАБАЕВ.



В столицу Узбекистана с каждым днем прибывает все больше и больше участников Конференции писателей стран Азии и Африки. Среди писателей завязываются дружеские беседы, они делятся своими впечатлениями. На снимке запечатлен момент беседы участников конференции в светлом холле гостиницы «Ташкент». Слева направо: Ахмад-Омар Аль-Азари (Сомали), Ма Лай Кхем, Ли Тхен Тон (Камбоджа), Вахид Абдулло (Самарканд), Расул Гамзатов (Дагестан).  
Фото А. Палехова.

## Конференции писателей

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Состоялась конференция писателей Хорезма. Доклад об итогах в плenum Союза писателей Узбекистана и задачах писателей области сделал секретарь областного отделения Союза писателей т. Бекиниязов.

Докладчик и выступившие в прениях Д. Матчанов, А. Искандров, поэт Э. Раҳим, секретарь Союза писателей Узбекистана А. Мухтар отмечали, что писатели областя действительно готовятся к IV съезду писателей республики, III Всеазиальному съезду писателей. Были подвергнуты критике недостатки в работе отделения: редко обсуждаются новые произведения, мало уделяется внимания работе с творческой молодежью. Очень редко приезжают в Хорезм видные писатели республики.

В принятом решении намечены мероприятия по воспитанию молодых дарований, повышению художественного мастерства местных писателей, созданию полноценных в идейно-художественном отношении произведений.

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Состоялась первая конференция молодых писателей Наманганской области. Ответственный се-

кретарь областного отделения Союза писателей А. Турсунов выступил с докладом об итогах Узленаума Союза советских писателей Узбекистана и подготовке к IV съезду писателей республики.

Отмечалось, что съезд конференции молодых писателей является важным событием в культурной жизни области. Молодые писатели Наманганской области активизировали свою деятельность. Некоторые произведения уже опубликованы в сборнике «Доброго пути», пьесы местных авторов стоят на сцене областного музыкально-драматического театра.

Выступившие на конференции т. Р. Исхаков, М. Ибрагимов, Ю. Якуббаев говорили, что произведения молодых авторов подолгу лежат нерассмотренными в областном отделении и Союзе писателей республики, им мало помогают журнал «Шарқ юлдузи», республиканские молодежные газеты, газета «Узбекистан маданияти».

На конференции выступили писатели А. Раҳмат, А. Алимжан, секретарь обкома партии М. Игамбердиев.

## На родине Бируни

УРГЕНЧ. 4 октября. (УзТАГ). Сегодня исполняется 985 лет со дня рождения Абуираха Бируни — великого хорезмийского ученого-энциклопедиста, софтина Авиценны.

На родине Бируни широко отмечается эта дата. Открыты многочисленные выставки, рассказывающие о его жизни и научной деятельности.

Тысячи людей посещают маленький городок на левом берегу Аму-Дарьи, недавно названный именем ученого. В центре города Бируни разместились многочисленные культурные учреждения.

Хлопкоробы пожелали успехов коллектику артистов Узгосэстрады в предстоящей декаде узбекской литературы и искусства в Москве, просяли чаще навещать их.

А. ДЖУМАБАЕВ.

## Поэма о двадцати двух

### Памятник на берегу Аму

ВСТУПЛЕНИЕ В ПОЭМУ  
Ветер гонит стада барханов,  
Ветер стоит —

и в том ему  
Над пустынею бездыханной  
Подымает волны Аму.  
Обрывает овраги люто  
И бросает песок,

намыв,

Там, где будто  
Горбы верблюда,  
над равниной

торчат холмы.  
И опять, то взревев несильно,  
То сопя,

как усталый вол,

Ветер сеет песок сквозь сию

Над поверхностью рыхких волн..

Слушай песню реки и ветра!

И расскажет тебе она,

Как страдала издревле эта

Обездоленная страна.

Это место жестокой славы!

Видишь —

кровоточит еще

Этот берег реки ширшавый,

Точно ранено плечо..

Стольким стонам

Аму внимала!

Столько мертвых тел

поднимала!

Приглядись:

те холмы — горбы —

Точно знатиши бед немало,

и вонючий

водородный

запах

и вонючий

запах

и вонючий</

